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Verksamhetsberättelse år 2020 för Kvarngärdets Odlarförening – årsmöte 2021
Styrelsen 2020
Inge-Maj Lönnqvist
ordförande/medlems- och köansvarig
Ilpo Kuusisto

kassör 
Helene Ellemo
sekreterare
Marcus Danielsson
ledamot

Stina Asterfeldt
ledamot

Suppleanter: Marika Lundmark och Mirjam Tjernlund. Leif Bankefors till och med 8.7.2020.
Styrelsen har under verksamhetsåret haft sju protokollförda möten inklusive inspektion av lotterna den 8 juni, uppföljning den 22 juni och höstsyn den 27 september 2020. Därtill har styrelsen haft personliga kontakter på odlingsområdet under säsongen samt mail- och telefonkontakter. 
Odlingsområdet per 31.12.2020
Antal brukbara odlingslotter 123
Antal medlemmar 106
Antal personer i kö 239 plus 39 med ofullständiga uppgifter eller utanför vårt närområde. Kölistan stängdes tillfälligt den 5 augusti med kommunens godkännande.
Den genomsnittliga kötiden har ökat och är mellan för närvarande närmare fyra år för närboende som ges förtur.
En medlem har sagts upp av föreningen, 12 odlare har avslutat kontrakt på egen begäran på grund av flyttning eller andra skäl. Under året har 17 odlingslotter hyrts ut, plus ett byte av lott. Tre lotter har hyrts ut avgiftsfritt på grund av att lotten hyrts ut långt in i säsongen. Vid årets slut fanns sju lediga lotter.
Nordöstra regionen av Koloniträdgårdsförbundet

Inge-Maj Lönnqvist är ordinarie ledamot och sekreterare i Nordöstra regionens styrelse. Inge-Maj är också ersättare i Förbundsrådet som är Koloniträdgårdsförbundets högsta beslutande organ.
Gemensamma städdagar vår och höst
Vårstädningen genomfördes den 25 och 26 april med fantastiskt bra uppslutning, trots att vi undantagsvis tagit bort obligatoriet på grund av Corona-restriktionerna. Närmare 80 deltagare sammantaget under två städdagar och avstånden till varandra respekterades. All jord distribuerades till medlemmarna. Vädret var hyfsat, ömsom sol, ömsom moln. Thore eldade rishögen med hjälp av Ilpo och containern blev välfylld. För att undvika trängsel hade vi ingen gemensam grillning som brukligt. Hoppas vi kan ta igen det nästa år.
Höststädningen genomfördes den 17 oktober med ca 45 medlemmar. Vädret var kyligt men soligt. Städningen genomfördes i rask takt. Vi kunde inte elda då allt var vått och surt efter mycket regn och riset var för färskt. 
Medlemmarnas jordbeställning

Jordförsäljningen till medlemmarna slog rekord igen. Ett miljövänligt och bekvämt alternativ som är mycket uppskattat av medlemmarna och minskar biltransporterna till området.  

Septemberträff
Den 6 september slöt 20-talet medlemmar upp till höstträff och gick tipspromenad med behörigt avstånd. Marika och Stina knep var sin burk honung som Jan Lindberg lott 70 hade skänkt. Stort tack till Anita och Emelie som ordnade arrangemanget. Vi deltog i Koloniträdgårdsförbundets trädkampanj genom att plantera en Ölandstok vid den övre gången.
Föreningen är miljödiplomerad

Vi är miljödiplomerade på grundnivå och fortsätter arbetet för att nå upp till de högre nivåerna brons, silver och guld. Vår miljögrupp sprack på grund av att alla dess medlemmar flyttade till andra områden. Gruppen består nu av Emelie på lott 6 och Cecilia på lott 61. De vill gärna ha förstärkning så vi uppmanar alla intresserade att anmäla sig.
Enkät om miljöarbete
Under senhösten skickade vi ut en enkät till våra medlemmar via Netigate i samarbete med Studiefrämjandet. Avsikten är att få en bild av hur medlemmarna bidrar till miljöarbetet i föreningen. Resultatet kommer att redovisas under våren 2021. 

Underhåll och trivsel mm.
Gräsklippningen har även i år skötts av tio frivilliga medlemmar. 
I våras rasade ett träd från skogsdungen ner över nedre vattenposten, som dock klarade sig utan skador. Kommunen röjde undan trädet två dagar senare och hyfsade till vårt staket som tagit skada. Kommunen har dock inte röjt något sly på andra sidan staketet trots flera påstötningar från vår sida.
Tyvärr har enskilda odlare även i år drabbats av stölder och fått grönsaker upprivna. Föreningens gräsklippare och andra större redskap är DNA-märkta och skyltar om det sitter på anslagstavlorna.
Nytt arrendekontrakt med Uppsala kommun 
Den 1 april 2020 fick vi äntligen nytt arrendeavtal med Uppsala kommun. Avtalet löper på tre år med en uppsägningstid på nio månader och förlängs med ett år i taget. Avtalet innebär att vi behöver skriva om vissa bestämmelser i våra ordningsregler. Ordningsreglerna ska antas av årsmötet. 

Styrelsens inspektion av lotterna sommar och höst
Föreningen har enligt avtalet med kommunen skyldighet att se till att området hålls rent och snyggt och att odlingslotterna är välvårdade. Det gör vi genom regelbunden syn av styrelsen. Det är tråkigt att vissa odlare inte förstår detta utan reagerar med ilska och utfall mot enskilda personer i styrelsen när vi efter syn påpekar sådant som behöver åtgärdas på en odlingslott. Odlingslotten ska hållas i vårdat skick, fri från ogräs och skadliga växter liksom de gångar som gränsar till en odlingslott. Staket, spaljéer och andra anläggningar på lotten ska hållas i välvårdat skick. Tyvärr behövde vi påtala brister i alldeles för många fall efter syn av lotterna den 8 och 22 juni samt efter höstsynen den 27 september. 

Det är fortfarande för många lottinnehavare som inte skördar sina bär eller grönsaker. Det är absolut inte hållbart eller miljövänligt.  
Ett välskött område under hela säsongen bidrar till ökad trivsel för alla odlare.
Uppsala i januari 2021/Styrelsen
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