Förslag från Ida Sylwan 2021-11-08 att behandlas på nästa styrelsemöte.


Förslag till stadgeändring rörande kö/ tilldelning av odlingslotter, för behandling på årsmöte, mars 2022, av Ida Sylwan.

Årsmötet föreslås besluta att lägga till en punkt 3.13 till stadgarna, enligt nedanstående formulering.

”3.13 Medlem som är arrendator till en (eller flera) odlingslotter skall ej tilldelas ytterligare odlingslott och ej tillåtas stå i kö för ytterligare odlingslott. I det fall kölistan är tom kan ledig odlingslott utannonseras bland befintliga arrendatorer och tilldelning ske genom lottning.”


Information: Våra stadgar säger ingenting om kölista eller kösystem. Medlemskap regleras i § 3. Inte heller nyttjanderättskontraktet eller ordningsreglerna behandlar frågan om kösystem. Kölista och kösystem baseras på arrendeavtalet 2020-04-01 med Uppsala kommun § 11, avtalet finns på vår hemsida http://kvarngardetodlarna.se/wp-content/uploads/2020/05/ Arrendeavtal-2020-04-01-med-Uppsala-kommun.pdf. Där stadgas att max två odlingslotter får upplåtas till samma hushåll (familjemedlemmar med samma folkbokföringsadress). I avtalet sägs också ”Alla som vill ska få ställa sig i kö.” Det sistnämnda är sedermera förtydligat av kommunen till att man ska vara folkbokförd i Uppsala, se https://www.uppsala.se/odla Vem kan odla. 
Föreningens praxis är att medlem som haft odlingslott minst ett år och skött den utan anmärkning kan få ställa sig på kö för ytterligare en lott. Samma köregler gäller för externa och interna köande, dvs. kötid, folkbokförd i Uppsala (bosatt inom föreningens närområde ger prioritet) och att man inte har odlingslott i annan förening.   /ImL
